

Четвергъ, 23 ноября
1917 г.
№ 15.

Манчестеръ

Областная газета Иваново-Кинешемскаго района.

Результаты выборов въ Учредительное Собрание въ Иваново-Вознесенскѣ.

—Побѣда большевиковъ.—На второмъ мѣстѣ кадеты, на третьемъ эсъ-эры.

Иваново-Вознесенскъ,

23 ноября

Выборы въ Учредительное Собрание закончились въ нашемъ городѣ во вторникъ, 21 ноября, а вчера 22 го ноября городская из-

бирательная по выборамъ комиссия въ теченіе всего дня производила подсчетъ избирательныхъ паспортовъ, закончивъ эту работу только къ вечеру.

Редакціи удалось получить сводную таблицу результатовъ выборовъ по всему нашему городу, т. е.

по шести городкамъ, шести пригороднымъ и одному воинскому участкамъ.

Таблица эта представляетъ, на нашъ взглядъ, столь большой интересъ, что мы рѣшили помѣстить ее цѣликомъ для обзорнаго самахъ читателей.

Таблица результатовъ выборовъ.

УЧАСТКИ	Общ. число избирателей:	Голосовало изъ нихъ:	Подано голосовъ за списки кандидатовъ:							Колич. действит. паспортовъ
			1-й (кадеты)	2-й (бруселовцы)	3-й (эсъ-эры)	4-й (меньшевики)	5-й (нар. социалсты)	6-й (большевики)	7-й (кооператоры)	
1) Ильинскій	4809	2497 49,51%	777	129	465	66	83	853	8	45
2) Московскій	3485	1807 51,6%	614	115	362	60	72	555	10	21
3) Покровскій	3795	2011 52,99%	712	132	384	50	55	618	16	44
4) Александровскій	3390	1779 52,47%	389	67	191	36	43	1029	3	19
5) Хуторовскій	4064	2492 62,3%	491	59	332	63	47	1475	3	20
6) Дмитриевскій	4194	2323 55,3%	248	70	273	88	17	1626	1	20
7) Рылишный	1944	1102 57,9%	73	38	113	26	12	809	3	28
8) Глинищевскій	2073	1416 67,2%	45	11	94	16	1	1255		17
9) Павловскій	2009	1408 70,4%	91	16	123	25	4	1148	1	5
10) Фрянковскій	5153	2864 54,7%	220	45	273	115	13	2149	4	33
11) Ямскій	5277	3048 57,11%	238	64	268	57	34	2351	3	33
12) Ушаковскій	4439	2468 55,19%	170	54	204	12	29	1946	5	18
13) Воинскій	3578	1803 50%	106	8	307	28	10	1353	1	9
ВСЕГО:	48213	27027	4174	808	3389	679	420	17166	60	312
Въ %		55,36	15,64	3,03	12,70	2,54	1,57	64,30	0,22	1,10

Что же говорить намъ эта таблица?

Прежде всего необходимо отмѣтить значительное пониженіе общаго количества голосовавшихъ гражданъ—избирателей по сравненію съ выборами 27 августа текущаго года въ первую Иваново-Вознесенскую демократическую городскую думу.

Тогда въ выборахъ участвовало 76,38%, а теперь всего 55,36%, т. е. на 21,02% меньше.

Въ цифрахъ это уменьшеніе голосовавшихъ представляется еще болѣе нагляднымъ.

А именно: тогда изъ 48714 чел. голосовало 37208, а теперь изъ

48213 чел. голосовало всего 27027 чел., т. е. при уменьшеніи количества избирателей на 501 чел. количество голосовавшихъ уменьшилось на 10181 чел. Десять тысячъ избирателей, видимо, не пожелали или не смогли подать свои бюллетени при выборахъ въ такой важный органъ государственной власти, какъ Учредительное Собрание.

Кто же у насъ, въ рабочемъ городѣ Иваново-Вознесенскѣ одержалъ при этихъ выборахъ побѣду?

Побѣда—и крупная, крайне отвѣтственная одержана большевиками.

Эта партія собрала 17,166 голосовъ, т. е. 64,30% къ общему числу голосовавшихъ.

Всѣ шесть остальныхъ списковъ собрали только 9,861 гол., т. е. 35,79%—въ.

Если сравнить эту цифру большевистской побѣды съ ихъ побѣдой на городскихъ выборахъ, окажется, что на этотъ разъ они оказались еще побѣдоноснѣе, правда только въ %-номъ отношеніи.

А именно при городскихъ выборахъ они собрали 56,46%, а теперь 64,30%.

Но тогда за нихъ голосовало всего 20,164 человека, въ то время какъ теперь только 17,166 че-

ловѣкъ, т. е. почти на три тысячи (2998 ч.) человекъ меньше.

Эти три тысячи большевистскихъ избирателей или перестали быть большевиками, или не пришли на выборы, чтобы подать за нихъ свой голосъ. Въ обоихъ случаяхъ—они поступили, такъ сказать менѣе большевистски, чѣмъ въ августѣ.

Нужно сказать, что большевики повидимому, направили всѣ усилія къ тому, чтобы собрать больше голосовъ въ тѣхъ избирательныхъ участкахъ, гдѣ у нихъ всего больше сторонниковъ.

А именно пригородные участки голосовали друживѣе, чѣмъ городскіе, населенные болѣе зажиточными слоями гражданъ—избирателей.

Въ то время какъ въ 1--4 участк. (старого Иванова) проц. голосовавшихъ къ общему числу избирателей колеблется отъ 49,51 до 52,99 проц.,—въ восьми остальныхъ участкахъ голосовало отъ 54,7 пр. до 67,2 проц. (бывш. деревня Глинищево).

Любопытно отмѣтить, что только въ двухъ участкахъ большевики получили меньшее количество голосовъ въ сравненіи съ другими списками, во 2-мъ и въ 3-мъ,—во всѣхъ остальныхъ они имѣли перевѣсъ.

Кто же побѣдилъ большевиковъ въ этихъ двухъ участкахъ и кто вообще идетъ непосредственно за ними по количеству полученныхъ голосовъ?

Кадеты!

Въ сравненіи съ выборами въ демократическую городскую думу этотъ фактъ представляется нѣсколько неожиданнымъ.

Тогда у большевиковъ были другіе главные соперники, также стоявшіе у нихъ первенство въ двухъ избирательныхъ участкахъ,—социалисты-революционеры.

Теперь эти послѣдніе заняли только третье мѣсто.

Всего за партію народной свободы, или короче—кадетъ, подано 4174 голоса, или 15,64% къ общему количеству голосовавшихъ ивановскихъ избирателей, въ то время какъ эсъ-эры собрали только 3389 гол., т. е. 12,70%.

Интересно отмѣтить, что цитателю кадетъ оказались три первыхъ избирательныхъ участка: Ильинскій (777 гол.), Покровскій (712 гол.) и Московскій (614 г.), причѣмъ въ первомъ большевики имѣли небольшой перевѣсъ (853 гол.—777=76 гол.), а во второмъ и третьемъ перевѣсъ на сторонѣ

кадетъ (614 и 555), (712 и 618 гол.).

Отмѣчу, что и среди солдатъ нашлись кадеты, а именно въ специально-военномъ избирательномъ участкѣ изъ 3578 избирателей голосовало только 1803 (50%), а изъ нихъ 1353 г. за большевиковъ, 307 за эсъ-эровъ и 106 за кадета.

Во всѣхъ пригородныхъ участкахъ нашлись избиратели-кадеты причемъ порядочное количество голосовъ (отъ 170 до 238) ихъ списокъ собралъ въ Ушаковѣ, на Ямахъ и даже во Фрянковѣ, и меньше всего (отъ 91 до 45 гол.) въ Петропавловской слободѣ, въ Рылихѣ и въ Глинницевѣ.

Если считать „социалистами“ большевиковъ, меньшевиковъ, социалистовъ-революционеровъ и народныхъ социалистовъ, а „несоциалистами“—кадетъ, брусилонцевъ и кооператоровъ, окажется, что у насъ, въ Иваново-Вознесенскѣ такъ называемыхъ „социалистовъ“, голосовавшихъ на этихъ выборахъ, 21,654 человека, въ то время какъ „несоциалистовъ“ всего 5042 человека, т. е. приблизительно $\frac{1}{5}$, такъ что на четырехъ социалистовъ въ городѣ одинъ не социалистъ или „буржуй“, по общепринятой у насъ пропускной кличкѣ.

Возглашающимъ „долой бур-

жуазію!“ товарищамъ не мѣшаетъ запомнить значительность этого соотношенія: „буржуевъ, не такъ ужъ мало!

Къ чему можетъ повести большевистская побѣда, невольно напрашивается вопросъ?

Но прежде чѣмъ отвѣчать на него, нужно помнить, что Ивановская побѣда большевиковъ еще не является побѣдой во всемъ Владимирскомъ округѣ и что при подсчетѣ голосовъ сельскихъ избирателей соотношеніе партійныхъ силъ можетъ значительно измѣниться.

Правда, большевики, повидимому, сохраняютъ и во всемъ округѣ первое мѣсто, но безусловно къ нимъ придвинутся и эсъ-эры, и кадеты, такъ что такой колоссальной разницы въ количествѣ голосовъ не получится, и въ общевладимирскомъ масштабѣ побѣда большевиковъ вовсе не будетъ такою внушительной.

А, если подумать о масштабѣ всероссийскомъ, то у большевиковъ и вовсе не будетъ въ Учредительномъ Собраніи абсолютнаго большинства, а можетъ стать, не будетъ и большинства относительнаго.

Но, во всякомъ случаѣ, нашъ городъ большевики и сейчасъ могутъ считать своей цитаделью.

И. *

Къ побѣдѣ большевиковъ.

Во Владимірскомъ княженьи
Отъ Владимірскихъ князей
Раздаются „утѣшенья“
Смыслъ заносчивыхъ рѣчей:

Велика у насъ побѣдушка!
Врагъ на выборахъ побить!
Мы дадимъ до-сыта хлѣбушка,
Мира, воли—на верхъ—сытъ!

Во Владимірскомъ княженьи
Отъ Владимірскихъ князей

Мы слышали утѣшенья
И до выборныхъ, вѣдь, дней.

Скоро будутъ въ супѣ курицу
Объщать.. Ну, а потомъ—
Всѣхъ погонять насъ на улицу
Побираться со Христомъ...

Запоемъ мы пѣсню Лазаря,
Пѣсню тяжкую скорбей,
Что утѣшить только кайзера
Да причины друзей..

Кудрявый.

Чья вина?

Медленно поворачивается колесо исторіи.

Трещитъ по швамъ старая Русь.
Сыплется кирпичи со стѣнъ разваливающейся зданія русской государственности и больно бьютъ по головамъ новопеченныхъ гражданъ

Мечутся и стонутъ измученные, голодные граждане и ищутъ ви новатаго.

Сейчасъ виноватыми являются большевики и на головы этихъ очередныхъ рулевыхъ погибающаго русскаго корабля падаютъ проклятія.

Ихъ проклинали и справа и слѣва, и съ конца и съ середины, но самые полновѣсные удары они получаютъ отъ своихъ же вчерашнихъ соратниковъ.

Социалистическая печать не находитъ словъ, чтобы достойно заклеить „преступную авантюру“ большевиковъ.

Мы не раздѣляемъ идеологию большевизма.

Въ немъ слишкомъ много смѣлости, но столь же безнадежно мало знаній, какъ и въ предыду-

щихъ опытахъ, „социалистическаго“ творчества.

Утверждать, что большевики, только большевики, дискредитировали дѣло социализма, дѣло революціи—по меньшей мѣрѣ несправедливо.

„Социалистическія“ газеты, благочестиво отплеивающіяся отъ большевиковъ и призывающія грома на ихъ головы, очень смахиваютъ на андерсеновскую курицу, неожиданно для себя высидѣвшую гадкаго утенка.

На мѣстѣ большевиковъ я бы непременно обидѣлся

Помилуйте: цѣлыхъ 8 мѣсяцевъ всѣ „социалисты“ вкушѣ добросовѣстно сидѣли на яйцахъ, а когда изъ этихъ яицъ вылунились большевистскіе цыплята, товарищи изъ „Новой Жизни“ и „Труда“ дѣлаютъ невинное лицо и спѣшатъ своей „грѣхъ“ подкинуть къ соудскому забору.

Не хорошо

Въ метричкѣ, которую большевизмъ получилъ отъ историка, такъ и будетъ написано: „рожденъ отъ всѣхъ социалистическихъ партій послѣ 8-ми мѣсячной поштыки перевернуть міръ словами, насѣхъ

вычитанными изъ иностранныхъ книжекъ“.

Большевизмъ, какъ идейное движеніе есть логическій выводъ изъ той политики „углубленія революціи“, которая, на благо многотерпѣливой родины, велась всѣми „социалистическими“ партиями послѣдніе 8 мѣсяцевъ

Большевизмъ, какъ стихійное движеніе массъ, есть опять-таки неизбежное слѣдствіе того хаоса, который воцарился въ странѣ послѣ 8-ми мѣсячнаго „углубленія“ революціи.

Страна не только не получила тѣхъ новыхъ народно-хозяйственныхъ и политическихъ формъ жизни, которыя сулили дать ей „социалисты“, но оказалась въ томъ періодѣ первоначальныхъ до государственныхъ формъ человеческого существованія, о которыхъ до сихъ поръ было извѣстно лишь изъ исторіи первобытнаго человечества.

Въ то время, какъ массы терпѣливо ждали безотлагательнаго водворенія золотого вѣка, социалистическая мысль бесплодно билась надъ разрѣшеніемъ задачи: какъ перевезти хлѣбъ изъ того мѣста, гдѣ его много, въ то мѣсто, гдѣ его созѣмъ нѣтъ.

Цѣлыя полчища юныхъ питомцевъ среднихъ школъ были привлечены къ сложному дѣлу рѣшенія продовольственныхъ вопросовъ.

За 300 рубъ въ мѣсяцъ эти молодые люди обоего пола дѣлали видъ, что занимаются государственнымъ дѣломъ. Они отдали государству весь свой революціонный пылъ и весь свой предыдущій опытъ въ дѣлѣ продовольствія (неоднократная покупка жареныхъ пирожковъ въ булочной Филиппова).

И не ихъ, конечно, вина, что ихъ, дорого стоявший государству трудъ далъ такой грошовой результатъ.

Не лучше были результаты „социалистической“ дѣятельности и въ другихъ областяхъ государственнаго управленія.

Всюду „социалистическое“ творчество или натыкалось на свои же собственныя рога, разставленныя въ первый періодъ революціи, или же парализовалось отсутствіемъ людей, способныхъ хорошо и скоро реализовать плѣнительную мечту о золотомъ вѣкѣ.

Все это, и отсутствіе людей, и обиліе рога, разставленныхъ еще въ то время, когда „социалисты“ занимались лишь тѣмъ, что добросовѣстно втыкали палки въ колеса буржуазнымъ министрамъ, вынуждало социалистическую мысль къ озабоченному топтанію на мѣстѣ.

Мысли есть, и хорошія мысли, а людей для ихъ воплощенія въ жизнь нѣтъ.

А безъ людей, что же сдѣлаешь! И потомъ эти палки въ колесахъ. Буржуазные министры ушли, а палки въ колесахъ остались

И сколько ихъ вездѣ понатыкано этихъ палокъ. Во всѣхъ колесахъ государственнаго механизма торчатъ.

Втыкать ихъ было легко, а попробуй-ка вытащить!

Ну какъ, въ самомъ дѣлѣ, сказать массамъ, что нужно усилить работу, чтобы вывести страну изъ нищеты и разоренія.

— Позвольте, товарищъ, а

буржуазный капиталъ на что?

Этотъ буржуазный капиталъ въ представленіи народныхъ массъ не исчезаетъ.

Изъ него всѣ, всѣ, всѣ будутъ черпать.

„И конца—краю нѣтъ, братцы, этому капиталу“!

Крестьянамъ Поволжья уже высчитали кто-то, что въ придачу къ землѣ они получаютъ „весь живой и мертвый инвентарь на каждое хозяйство и по 900 рублей на душу буржуазнаго капитала“.

Товарищи изъ „Труда“, чья это палка?

Изъ всѣхъ „социалистическихъ“ попытокъ государственнаго строительства получился хаосъ, вину за который нельзя сваливать на однихъ большевиковъ.

Итогъ ихъ дѣятельности еще впереди.

Онъ, можетъ быть, будетъ ужасенъ—этотъ итогъ, но требованіе платежа по ихъ векселямъ будетъ предъявлено ко всѣмъ социалистамъ“.

Таковъ тяжелый, но неизбежный законъ исторической справедливости.

Москва. (Иванъ Ловкѣ).

Обзоръ печати.

Петроградская газета „Лучъ“, органъ центрального комитета российской социаль-демократической рабочей партіи (объединенной) даетъ подробный отзывъ о недавней стачкѣ текстильщиковъ нашего района

Хотя освѣщеніе событій, даваемое газетой, представляется намъ слишкомъ субъективнымъ, приводимъ отрывокъ статьи „Луча“, какъ отраженіе взглядовъ на стачку и ея исходъ части нашей социаль-демократіи.

Больше мѣсяца тому назадъ руководимый большевиками профессиональный союзъ рабочихъ текстильной промышленности Иваново-Кинешемскаго района объявилъ забастовку въ виду отказа предпринимателей повысить заработную плату и согласиться на введеніе рабочаго контроля.

Организовавъ по всей области стачечные комитеты, правленіе предписало имъ захватить фабрики, арестовать администрацію, конфисковать конторскія книги, и пр.

Рабочими все это было выполнено, ибо они были увѣрены, что союзъ возьметъ управленіе фабриками въ свои руки. Но не тутъ то было: предприниматели закрыли фабрики и отказались отъ какихъ бы то ни было переговоровъ.

Около мѣсяца рабочие голодали. Произошла „революція“, „вся власть“ перешла къ совѣтамъ, но станки не были пушены въ ходъ, гудки не загудѣли

И мнимою побѣдителямъ пришлось пойти съ повинной въ союзъ объединенной промышленности и просить о возобновленіи работъ. Оказалось, что руководить борьбой рабочихъ гораздо труднѣе, чѣмъ писать резолюціи.

Большевистское правленіе, заставившее въ теченіе мѣсяца голодать нѣсколько десятковъ тысячъ рабочихъ и работницъ, привело ихъ къ поражению.

14 ноября оно подписало соглашеніе съ объединенными промышленниками, причемъ отказалось отъ главнѣйшихъ требованій рабочихъ и, наоборотъ, признало требованія капиталистовъ

Оно принуждено объявить, что „всѣ распоряженія мѣстныхъ стачечныхъ комитетовъ отмѣняются, а именно: освобождаются занятія рабочими помѣщенія, снимаются всѣ запреты на вывозъ материаловъ,

товаров и пр., служащие немедленно допускаются къ занятіямъ, прекращается самостоятельный учетъ товаровъ и пр.“

Распускаются всѣ стачечные комитеты, создается примирительная камера для разсмотрѣнія дѣлъ объ удаленныхъ рабочими служащихъ, причемъ «проф. союзъ гарантируетъ возвращеніе къ исполненію обязанностей тѣхъ служащихъ, кои примирительной камерой будутъ реабилитированы».

Только по исполненіи союзомъ всѣхъ этихъ обязательствъ предприниматели обязуются пустить въ ходъ свои фабрики и приступить къ найму рабочихъ, поскольку это позволяетъ „техническая и финансовая условія“. Кроме того, предприниматели согласны повысить заработную плату, но о размѣрѣ этого повышенія въ договорѣ нѣтъ ни слова; за время забастовки рабочіе платы не получаютъ.

Такимъ образомъ, рабочіе разбиты на голову—и привели ихъ къ этому большевики, начавшіе стачку безъ подготовки и съ насиліемъ, захвата фабрикъ и пр., убѣждая рабочихъ, что это и есть «контроль надъ производствомъ».

* * *

Органъ Всероссійскаго центрального исполнительнаго комитета совѣтовъ солдатскихъ и рабочихъ депутатовъ (перваго созыва), газета „За свободу“ въ Петроградѣ касается въ замѣткѣ подъ зловраднымъ заглавіемъ: „Получили“—факты взятія большевиками 5 милліоновъ рубль изъ кладовыхъ Государственнаго банка:

Коротко и внушительно „правительственный“ офиціозъ извѣтилъ о побѣдѣ, одержанной большевиками надъ... Государственнымъ Банкомъ.

Послѣ нѣсколькихъ карательныхъ экспедицій, цѣлаго ряда насилій, большевики получили 5.000.000 рубль. Это та сумма, которой такъ долго добивался Троцкий.

Деньги полностью доставлены въ Смольный.

То-то тамъ будетъ праздникъ! Только вотъ вопросъ.

Какъ долго будутъ праздновать смоляники?

Судя по выборамъ въ Учредительное Собраніе, нельзя сказать, чтобы ужъ очень долго.

Повидимому, въ связи съ этимъ въ томъ же Смольномъ заговорили объ отложеніи открытія Учредительнаго Собранія.

Любопытно, что всего сильнѣе бранятъ теперь большевиковъ социалистическія газеты. Буржуазной печати остается только повторять вслѣдъ за ними ихъ опасенія и обличенія.

Областная хроника.

Въ Киржачѣ.

(Выборныя впечатлѣнія).

На этихъ дняхъ судьба забросила меня въ городокъ Киржачъ, Покровскаго уѣзда.

Сомнѣваюсь, чтобы существовалъ городъ болѣе маленький и болѣе забытый Богомъ и людьми.

Но выборы въ Учредительное Собраніе, къ сожалѣнію, происходили и тамъ.

Именно, къ сожалѣнію, такъ какъ это было жалкое подобіе выборовъ.

Какъ и вездѣ, агитация большевиковъ въ городѣ и близъ него лежащихъ селеніяхъ превзошла всѣ границы возможнаго.

— Миръ, земля и всѣ завоеванія революціи вы получите только черезъ насъ!—говорили мѣстные большевики.

— Кто не будетъ голосовать за списокъ № 6, тотъ не получитъ ни фунта хлѣба!

— Кто будетъ голосовать за списки кандидатовъ другихъ партій, тотъ будетъ арестованъ!

И доврчивый, запуганный избиратель отдавалъ свои голоса большевикамъ...

На базарѣ я встрѣтилъ знакомыхъ крестьянъ.

— За кого голосовалъ?—спрашиваю одного.

— За большевиковъ.

— А почему?

— Намъ нужны строгіе законы вѣдь, народное право все равно прогоритъ!

Едва-ли удовлетворяетъ его г. большевики.

— Мы, рассказывалъ крестьянинъ другой деревни. Написали приговоръ, что желаемъ выбрать Максима Петрова.

Мужикъ онъ хорошій и въ обиду нашу деревню не дастъ, а голосовать записками съ номерами мы не будемъ, потому—тамъ перечислены люди, намъ неизвѣстные.

Слушалъ я эти рѣчи, и Россія предстала предо мною въ образѣ матери сыновей гоголевскаго „Тараса Бульбы“.

Плачущая, простирала она руки къ своимъ дѣтямъ:

— Сыны мои, сыны мои милые! Что будетъ съ вами?

Что ждетъ васъ?!

А. Березовскій.

Кинешма.

Стачка мукомольныхъ рабочихъ на трехъ большихъ мѣстныхъ мельницахъ продолжалась три дня.

Было предъявлено требованіе о прибавкѣ заработной платы.

Рабочіе требовали по 75 рублей прибавки ежемѣсячно на дороговизну каждому рабочему, начиная съ мальчика, и каждому служащему и полной оплаты жалованья рабочимъ во время простоевъ мельницъ по недостатку зерна для размола.

Предприниматели не соглашались на полную уплату жалованья за простой по недостатку зерна, такъ какъ по этой причинѣ мельницы будутъ стоять не менѣе 5 мѣсяцевъ въ теченіе зимы.

Подъ давленіемъ исполнительнаго комитета мѣстнаго союза рабочихъ и солдатскихъ депутатовъ предприниматели принуждены были согласиться и на это требованіе.

Въ настоящее время средней заработной платы рабочаго въ корпусѣ мельницы равняется 8 рублямъ въ день.

В.

С. Хотимль, Ковр. у.

Нѣсколько времени тому назадъ у одного мѣстнаго торговца появился дешевый по цѣнѣ мануфактурный товаръ—готовыя солдатскія шинели.

Шинели совершенно новыя, прочныя, изъ хорошаго сѣраго сукна, и продавались не въ лавкѣ, а на дому, всего по 15 руб. штука.

Въ виду полного отсутствія на рынкѣ мануфактуры, населеніе брѣвально бросилось на „дешевку“.

Брали шинели прямо нарасхватъ нисколько не смущаясь тѣмъ, почему товаръ продается на дому, а не въ лавкѣ, и откуда такая благодать.

„Спасибо Ивану Васильевичу, хоть одѣнетъ округу, а то пообносились, и достать негдѣ. А главное дешево, всего продай двѣ мѣры картошки, и шинель“ говорили простодушные обыватели.

Обратилъ на эту торговлю вниманіе одинъ прибывшій съ фронта солдатъ и потребовалъ вмѣшательства милиціонера.

Въ результатѣ, у торговца произведенъ обыскъ, обнаружившій нѣсколько сотъ еще непроданныхъ шинелей.

По составленіи протокола и отпращиваніи его куда слѣдуетъ, изъ г. Шуи прибылъ нарядъ солдатъ, шинели были отобраны и на пяти возахъ отправлены въ Шую.

Отобраны также шинели и у большинства тѣхъ, кто успѣлъ купить ихъ.

Не задолго до этой операци

продавецъ короткое время состоялъ на военной службѣ въ Шуѣ, а затѣмъ „по болѣзни“ былъ освобожденъ.

Исторія приобрѣтенія имъ тамъ шинелей неизвѣстна, а равно неизвѣстно, чѣмъ все это кончится. (Вл. Ж.).

Изъ Москвы.

(Отъ нашего корреспондента).

Дѣловая жизнь Москвы замерла.

Съ 15 ноября совершенно прекращена частная торговля мануфактурнымъ товаромъ, магазины закрыты и заняты подсчетомъ своихъ запасовъ, которые будутъ взяты на учетъ продовольственнымъ комитетомъ.

По 1-му поябрьскому купону почти не выдавалось сахара, только кое-гдѣ кооперативныя лавки отпускали песоки, да нѣкоторые потребительскія лавки, имѣвшія запасы, выдали своимъ членамъ по 1 фунту рафинала.

Но больше всего на дѣловой Москвѣ сказывается разстройство банковскаго аппарата.

Тротуары Ильинки заняты необычными здѣсь „хвостами“.

Это—банковскіе хвосты.

Въ виду ограниченнаго запаса наличности въ Московской конторѣ государственнаго банка и до сихъ поръ невозстановленной нормальной дѣятельности его, частные банки выдаютъ вкладчикамъ каждый день различныя суммы: выдавали по 1000 рублей, по 150 рублей, затѣмъ опять по 1 тысячѣ, а сегодня лишь по 100 рублей.

Такъ какъ притока новыхъ вкладовъ нѣтъ, то, вѣроятно, банкамъ скоро придется совѣмъ прекратить выдачу.

Настроеніе въ банковскихъ хвостахъ унылое и растерянное.

Никто не знаетъ, чѣмъ все это кончится.

Здѣсь говорятъ о предстоящемъ выпускѣ новыхъ денежныхъ знаковъ совѣтомъ народныхъ комиссаровъ съ одновременнымъ признаніемъ всѣхъ прежнихъ денежныхъ знаковъ недействительными, хотя нужно замѣтить, что этотъ смѣлый финансовый номеръ, — если только такой проектъ, дѣйствительно, существуетъ — встрѣченъ равнодушно даже самыми трусливыми обладателями „прежнихъ“ денежныхъ знаковъ.

Такъ, очевидно, велика увѣренность, что изъ этого номера ничего не выйдетъ.

П. Б.

Москва, 18 ноября.

Старый колодець.

Старый колодець большой Глѣбовской улицы знаетъ и помнитъ еще такія времена, когда около него ютились однѣ только незатѣйливыя хатки, покрытыя соломой, а дворы и огороды ихъ не знали никакихъ досчатыхъ заборовъ, а обгорожены были только одними жердями—„корулями“.

Насоса въ колодець тогда не было, воду доставали бадьей, а называли его „журавлемъ“.

И не слышно было тогда около этого колодца никакихъ социалистическихъ посуловъ, не было спо-

ровъ о томъ, кто сулитъ журавля, кто синицу.

Колодець зналъ только однѣ тихія милостыни, да сиплетни ку-мушекъ-бабъ.

А теперь этотъ колодець около себя имѣетъ каменные особняки, обгороженные каменными заборами.

Да и самъ колодець, когда-то называвшійся „журавлемъ“, теперь уже имѣетъ насосъ, а насосъ этотъ обгороженъ тесовыми стѣнками, окрашенными красною краской.

I.

Лѣтъ двѣнадцать тому назадъ мимо этого колодца стали проходить толпы возбужденныхъ рабочихъ, съ красными знаменами, съ новыми неслыханными пѣснями.

А потомъ эти же рабочіе приходили на этотъ колодець пить воду.

Они запивали мучившую ихъ жажду послѣ того кроваваго молебна-обѣда, который имъ былъ устроенъ въ злопамятные октябрьскіе дни.

Приходили они на колодець и мыть руки, и замывать свою одежду, запачканную въ крови и въ грязи.

И слышалъ старый колодець тогда такіе разговоры:

— А откуда это у тебя кровь-то?..

— Да вонъ у нашего епутата сейчасъ громили... Нашли мы у него какую-то музыку, народную цитру...

Разбили то мы ее легко, а вотъ струны ея проклятушія никакъ не давались... Объ нихъ я и обрѣзалъ себѣ руки...

Проклятая музыка.

II.

Пришли недавно къ колодецу новые люди съ клейстеромъ, обклеили колодець предвыборными плакатами въ Учредительное Собраніе.

Перебывала вся улица у этихъ плакатовъ.

И старый колодець, слушая читателей этихъ плакатовъ, задумался.

Онъ вспомнилъ кровь на рукахъ озвѣрѣвшихъ рабочихъ, вспомнилъ народную цитру и подумалъ:

— Цитра тогда была разбита, но не было, знать, разбито то, что пришло сейчасъ въ нужные, побѣдные сроки и что само разбило кость человеческой мысли и поставило на ноги запуганнаго и забитаго человѣка.

Одного только старый колодець не понималъ, какъ это новые люди не поймутъ, что тотъ ледъ, который образовался около него въ время предвыборной кампаніи, для нихъ пагубенъ, что они, начитавшись плакатовъ, то и дѣло на немъ падаютъ, и что этотъ ледъ имъ давно надо было бы порубить.

И старый колодець сталъ думать о томъ, что можетъ дать людямъ Учредительное Собраніе?

И нѣтъ ли и по дорогѣ къ нему скользкихъ путей, которые также нужно было бы привести въ порядокъ, чтобы на нихъ не падать.

A.

Продовольствен- ный отдѣлъ.

Мануфактура и хлѣбъ.

По заказамъ министерства продовольствія работаютъ мануфактуру всѣ мѣстные фабрики, кромѣ работъ на оборону для военнаго вѣдомства.

Фактическимъ хозяиномъ всей вырабатываемой на рынокъ мануфактуры, является, такимъ образомъ, министерство продовольствія, которое и обязано доставлять для этого сырье: для прядильныхъ фабрикъ—хлопокъ, для ткацкихъ—пряжу, для ситцевыхъ—миткаль и т. п.

Это же министерство продовольствія по своему прямому назначению должно заботиться и о продовольствіи населенія.

Получая мануфактуру отъ производителей, оно въ первую же очередь должно заботиться, чтобы эти производители, т. е. рабочій народъ на фабрикахъ, были сыты.

На полученные же нашимъ фабричнымъ населеніемъ въ прошломъ мѣсяцѣ по 7 фунтовъ муки на бѣдока, сытъ не будешь.

Мануфактура тоже въ прошломъ мѣсяцѣ отпускомъ изъ города задержалась.

Что въ этомъ случаѣ предприняли мѣстные продовольственные власти?

Да, ничего. Охраняли...

А мануфактура несмотря на это, расхищалась, уплывала...

Рабочее населеніе голодало, не годовало, искало виноватыхъ, но его направляли по ложному слѣду.

Виновата-де не наша нераспорядительность, не наше неумѣнье справиться съ обстоятельствами, а „буржуа“—фабриканты, которые саботажи устраиваютъ...

Мы-де ѣздили туда-то и сюда-то, были у того, и у этого. Тамъ-то обѣщали, а тамъ велѣли подождать, и далѣе шли программныя рѣчи, что власть по этому должна принадлежать свѣтамъ, т. е. „большевикамъ“. И обыватель уходилъ изъ собраний съ набитой словесной дребедню головой и голоднымъ брюхомъ.

Унылый, озлобленный...

Могъ бы я про это и больше написать, но при теперешней „свободѣ печати“ боюсь „гусей раздражить“...

Когда былъ нуженъ массовый обмѣнъ хлѣба на мануфактуру, его не сдѣлали. Эта задача для нашихъ мудрецовъ оказалась неразрѣшимой...

До послѣднихъ событій, я не терялъ надежды, минуя мѣстаю продовольственную управу, черезъ свой кооперативъ „Самопомощь“ съ разрѣшенія министерства продовольствія наладить дѣло обмѣна мануфактуры на хлѣбъ, на что въ принципѣ отъ видныхъ лицъ министерства уже было получено одобрение и согласіе.

Но послѣднія событія, узурпация власти большевиками, отодвинули это дѣло опять въ долгій ящикъ...

Не лучше мѣстнаго, дѣла съ мануфактурой обстоитъ теперь и въ самомъ министерствѣ продовольствія.

Мѣстные власти ждутъ порядка

и распорядка сверху, а верхнія ждутъ, когда установится порядокъ въ низахъ, а въ общемъ, всѣ пока только говорятъ, говорятъ, говорятъ и ничего не дѣлаютъ, а население голодаетъ...

Г. Шоринъ

Уличные комитеты и продовольствіе.

Буря дождь...

Вѣтеръ срываетъ съ крышъ желѣзо и роняетъ заборы, а они идутъ, идутъ и.

Залъ Окружнаго Суда—полонъ засѣданіе открываетъ членъ городской управы В. Я. Степановъ.

Ясная неторопливая рѣчь его выслушана съ глубокимъ вниманіемъ.

Да и—какъ не слушать?—онъ освѣдомляетъ представителей улицъ съ безнадежно-грустнымъ положеніемъ продовольственнаго дѣла освѣщаетъ работу трехъ продовольственныхъ управъ городской, уѣздной и областной Иваново-Кинешемской.

Докладъ конченъ,—слѣдуютъ вопросы, задаваемые слушателями.

Обсуждается выдача новыхъ продовольственныхъ карточекъ и учетъ хлѣба, находящагося на рукахъ у населенія.

Кому и какъ выдавать хлѣбныя карточки—обсуждалось спокойно, дѣловито.

Но... когда пришлось коснуться отобранія хлѣбнаго излишка сверхъ 3-хъ мѣсячной нормы, волна глухого ропота пронеслась по всѣмъ рядамъ, сверкнули глаза гнѣвомъ, улыбка ироніи мелькнула на лицахъ, и послѣ острыхъ словъ протеста—§ 20 „инструкціи“ былъ отвергнутъ.

„Если вы эту мѣру отвергаете, сказалъ председатель, то вновь созданной власти, облеченной всѣми полномочіями придется принять другія мѣры.“

Но и на эту угрозу гробовымъ молчаніемъ отвѣтила „улица“.

Обиднымъ показалось и неравномерное распределение сахара: сельскимъ учителямъ—5,6 фунта, городскимъ жителямъ—1½ фунта рабочимъ 2 фунта.

Но съ этимъ пришлось помириться, такъ какъ такое распоряженіе исходитъ отъ министерства продовольствія.

Система выдачи и получения карточекъ въ общемъ остается прежняя, за небольшими исключениями.

Затѣмъ собраніе переходитъ къ текущимъ дѣламъ:

„Улица“ заявила желаніе, чтобы положеніе объ уличныхъ комитетахъ было опредѣлено, какъ съ юридической, такъ и съ финансовой стороны. Разъ „улица“ взяла на себя часть работы, которую выполняла продовольственная управа, слѣдовательно, освобождается часть расходовъ и такъ или иначе эта часть должна быть распределена между уличными комитетами.

Организация, возникшая сама по себѣ, „самочинно“ должна теперь получить извѣстныя права съ кругомъ опредѣленныхъ обязанностей.

Предложеніе объ этомъ принято и передается на обсужденіе Городской Думы 14 н.

Льсовинъ.

Мѣстная хроника.

Стрѣльба.

20 ноября, около 12 часовъ ночи, на Туляковомъ мосту раздались безпорядочные выстрѣлы.

Оказалось, что черезъ мостъ про-

ходилъ какой-то солдатъ, повидимому, навеселѣ.

Его остановили юные красногвардейцы, вооруженные винтовками.

Въ результатѣ этой встрѣчи произошелъ вооруженный конфликтъ между солдатомъ и красногвардейцами.

Солдатъ былъ при перестрѣлкѣ раненъ выстрѣломъ изъ винтовки и упалъ.

Звуки выстрѣловъ далеко разносились по замерзшей рѣкѣ и сильно напугали мѣстныхъ жителей.

Театральные курсы.

По слухамъ, при мѣстномъ отдѣленіи музыкальнаго училища предполагается открытіе театральнаго курса.

Это начинаніе несомнѣнно встрѣтитъ сочувствіе молодежи, среди которой много поклонниковъ театральнаго искусства.

Стремленіе молодежи къ сценѣ велико и доказывается наличностью разныхъ драматическихъ кружковъ въ городѣ.

Не имѣя разумныхъ развлеченій, молодежь должна или сидѣть дома, или „гулять“ по Напалковской и Георгіевской улицамъ, или же посѣщать кинематографы, которые рѣдко даютъ хорошую программу.

Да и посѣщать кинематографы теперь могутъ только люди со средствами, а рабочая молодежь не можетъ часто платить сильно поднявшуюся цѣну за билеты.

Необходимо только, чтобы курсы были доступны по платѣ для рабочихъ.

Н. Шанаевъ

Братаніе.

(Уличная сценка).

I.

Встрѣчаются два продавца газетъ. У одного въ рукахъ „Русскій Манчестеръ“, у другого „Рабочій Городъ“.

— Дай покурить!—говоритъ первый.

— У меня послѣдняя.

— Ну, оставь хоть немножко.

— Ладно!

Покурили...

II.

— Давай помѣняемся:

Ты дай мнѣ номеровъ 10 твоей газеты, а я тебѣ своей.

Это ты ловко придумалъ!

Мѣняются.

III.

— Га-зе-та „Русскій Манчестеръ“.

Въ четвергъ 23 ноября, въ 7 часовъ вечера въ помѣщеніи Общественнаго Собранія состоится:

ОБЩЕЕ СОБРАНІЕ.

членовъ Профессіональнаго Союза служащихъ фабрично-заводскихъ и торговыхъ предприятий г. Иваново-Вознесенска и его окрестностей.

Порядокъ дня:

- 1) Разсмотрѣніе и утвержденіе проекта экономическихъ требованій.
- 2) Областное объединеніе делегатовъ.
- 3) Текущая дѣла

Входъ по членскимъ билетамъ.

Правленіе.

КОНЦЕРТЫ Д. С. ШОРА

предполагавшіяся 25 и 26 ноября

ОТМѢНЯЮТСЯ.

Въ субботу 25 ноября 1917 г., въ помѣщеніи музея Д. Г. Бурылина, имѣетъ быть:

Общее собраніе кружка любителей художества.

Въ виду важности вопроса (о присоединеніи Круж. къ О-ву „Искусство“) почтительнѣйше прошу всѣхъ членовъ Кружка явиться на означенное собраніе.

Начало собранія въ 7 час. вечера если же на первое собраніе не явится законное число членовъ то въ 8 час. веч. того же 25 ноября назначается вторичное собраніе которое будетъ считаться состоявшимся при всякомъ количествѣ явившихся.

Предсѣдатель Кружка ДОНСКОЙ.

65—3—1

— „Ра-а-бочій Го-лодь“,—снова раздается на улицѣ. **Грибъ.**

СЛУХИ.

По слухамъ, чтобы прекратить голодь, большевики рѣшили устроить всемирное землетрясеніе.

Ищутъ только для сего случая подходящаго изобрѣтателя.

Полагаютъ поискать его въ другихъ странахъ.

По слухамъ—граждане другихъ странъ не особенно сочувственно относятся къ этой затѣѣ.

„Голодный буржуй“.

Редакторъ И. И. Власовъ.

ОБЪЯВЛЕНІЯ.

„МОДЕРНЪ.“

23 ноября

По роман. серіи. **Проклятые милліоны.** Пазухина. сильн. бытов. драма въ 4 част. съ участ. Римскаго Панова и Чаровой. «Охота душе неволи» ком. съ уч. Пик-Пок

На дняхъ «У камня» уч. В. Холодная, Максимовъ и Полонскій.

67—2—2

Электро-„АВАНСЪ“ Театръ.

Соковская ул. д. А. Е. и Т. Д. Полтевыхъ.

23 ноября

Семнадцатилѣтіе. драма въ 4 част. въ главныхъ роляхъ

В. П. Янова и А. И. Морозовъ.

Начало сеансовъ въ праздники съ 4 час., въ будни съ 7 час. вечера.

64—2—2

Электро-театръ „АРС“ бывш. „Яр“.

23 ноября.

О К О за О К О.

Художественная драма въ 4 частяхъ.

Дѣйствіе происходитъ въ первые дни свободы въ Москвѣ

Чистый сборъ сего вечера идетъ въ пользу комитета Военно-увѣчныхъ города

Иваново-Вознесенска.

Англичанка даетъ уроки англ. языка, отдѣльно и группами. Посадъ, Мельничная ул.

д. Можевитина. 71—2—1

Продаются: памятники съ желѣзобетонными, мозаичными и мраморными крестами, а также гроба отъ 7-ми до 10-ти рублей за аршинъ.

Справиться: Мѣстечко Ямы, Афанасовская улица, д. № 66.

ПРЕДЛАГАЮ.

1500 сам. дровъ берез. 12 вер.

съ доставкой Ямы Ивановская ул., с. д. № 52 В. Е. Власовъ. 54-3-3